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Kisszeged felépítéséért. 
(Saját tudósítónktól.) SzavuriK meghall-

gatási a talált, Kisszeged {elépítésére ma 
ujabb adományok érkeztek hozzánk. Szám-
talan jelből iátjuk ezenkívül is, hogy a város 
egész közönségének érdeklődését sikerült 
megszereznünk annak a hatósági ideának, 
hogy az orosz pusztítások színhelyétől nagy 
távolságiban és a háború egész ideje alatt 
biztonságban élő szegediek épitsék fel az 
egyik elpusztult felvidéki községet. 

Rámutattunk már arra, hogy a megér-
zés mennyi erejét, a szolidaritás érzetének 
milyen fényét kölcsönzi ennek a mozgalom-
nak az, hogy azok, akiknek otthonát megkí-
mélte a sors az ellenséges dulásoktól, hajlé-
kot emeljenek azoknak, akiket földönfutókká 
az tett, Ihogy az ő községeiken kereisztül 
akarták az orosz hordák az országot elárasz-
tani és otthonaik romjainál parancsolt az 
ellenségnek megállj-t hős katonáink fegyve-
res ereje. 

Emlékeztetünk újból arra, hogy az or-
szág figyelme fokozottan fordul mindazok 
felé, amik e nemes ügy alázatos szolgálatá-
ban a város falai között történnek. Emlékez-
tetünk arra, hogy a rombadöntött felvidéki 
községek azért áldoztattak fel, ihogy itt őröl-
jék meg katonáink a viszontagságos; téli 
háború sok hónapja alatt az orosz haderő 
tetemes részét. És ma Varsó elestének törté-
nelmi nevezetességű nagy napján emlékezte-
tünk arra, Ihogy az elpusztított felvidéki köz-
ségekből is ezrével vannak a harctéren kato-
nák. Ha visszatérnek ezek a dicső harcok-
ból, házuk romjai fölött tudják legalább az 
alkotó kétséget és erőt, amellyel a magyar 
géniusz és százszor áldozatkész társadalom 
uj otthont teremt nemcsak nekik, hanem 
azoknak is, akiknek fájdalmát hajléktalanná 
válásuk felett sokszorosan tetézi az özvegy-
ség és árvaság keserves gyásza. 

Csütörtökön többen az iránt érdeklőd-
tek nálunk, hogy mikor fejeződik be a gyűj-
tés. Nem tudjuk. Egyelőre az a helyzet, hogy 
a mozgalom központi szervezését Budapes-
ten csütörtökön' beszélték meg, Szegeden 
— sajnos — még semkisem gondolt arra, 
hogy ezt is meg kellene csinálni. A Délma-
gyarország egyelőre nem határozhat még 
határidőt, ami alatt a gyűjtést befejezi. Vi-
szont 'azon a véleményen, vagyunk, hogy a 
siker érdekéből mindenki miinél előbb juttas-
sa hozzánk azt az, összeget, amit eme a cél-
ra szánt. 

Fölemelő példáját szolgáltatta ma a ha-
zafiúi áldozatkészségének ia villamos vasút, 
amelytől röviddel azután, hogy a Délmagyar-
ország révén Varsó elestének hűre a 'város-
ban elterjedt, a következő levelet kaptuk: 

Délmagyarország tekintetes 
szerkesztőségének. 

Szegeden. 
Varsó eleste felemelő hírének hatása alatt 

mellékelve küldünk 500 koronát „Kisszeged" 
felépítésének céljaira, az Önök által kezde-
ményezett hazafias gyűjtéshez. A Kárpátok 
helységei mindnyájunkért szenvedtek és csak 
hazafias kötelességünket teljesítjük, ha ezek-
nek újraépítéséhez mi is hozzájárulhatunk. 

Csütörtöki számunkban a nyugtázásnál 
toll- és sajtóihiba csúszott a szövegbe. Az 
adakozó ugyanis nem dr. Rainer Gusztáv, 
hanem dr. Reiner Mór és nem tiz, hanem 20 
koronát küldött. A ma érkezett adományok 
a következők: 

Villamos vasút 500 K 
Kaufmann Testvérek 100 K 
Juranovies Ferenc 100 K 
Várniay Dezső 100 K 
Müller János 25 K 
Bitó Márk 20 K 
Hofmann János 20 K 
Dr. Kószó István 20 K 
Dr. Békéi Nándor 10 K 
Fonyó Soma 10 K 

összesen 905 K 
Tegnapi végösszeg 1940 K 
Az eddigi eredmény tehát 2845 K. 

A Délmagyarország szerkesztősége to-
vábbra is kéri az adományokat, amelyeket 
nap-nap után nyilvánosan nyugtáz. 
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Szeged fogadalmi ünnepe, 
(Saját tudósítónktól) Hagyományos ünnepet 

ült csütörtökön Szeged polgársága: ,a város 
fogadalmi ünnepét. Az ünnepség, ínég ha eső 
nem esik is, nélkülözni kénytelen ebben az év-
ben hagyományos fényét, igy azonban, hogy 
eső is esett és órákon át szakadó zápor pas-
kolta a szegedi utcákat, teljesen megváltozott 
az ünnepség programja, A környék, a tanya 
ugyan most is ugyanolyan buzgósággal, ugyan 
olyan eltikkadással zarándokolt már szerdán 
az Alsóvárosba, a Mátyás-templomba, a Fekete 
Mária elé, de a búcsúsok nagy része leány, asz 
szony, gyermek és öreg ember volt, akiket 
nem kivánt még el a Haza és szeretett ősz ki-
rályunk atyai parancsszava. A búcsúsok kö-
zött még igy is nagyszámmal voltak képviselve 
a közeli tanyák, falvak és városok. 

Tiz óra körül már csapatostul állott a nép 
szerdán este a Mátyás-templom körül és gyer-
tyákat gyújtva mormolták könyörgő zsolozs-
máikat és tolongtak a Mátyás-téren felállított 
árus sátorok körül. Hajniali három óra tájban 
aztán megeredt az eső és a búcsúsok sietve 
szorongtak be a tágas templomba. Az a rész 
pedig, amely már nem fért meg a templom 
hajójában, eloszlott lassan, bemenekült a há-
zakba. Itt virradt rájuk a reggel s miután az 
eső csak nem szűnt meg, ta búcsúsok nagyrésze 
még az ünnepség előtt elhagyta a templomot 
és környékét. 

Miután a szakadó eső a délelőtti órákban 
is tartott, a körmenet elmaradt. Az ünnepélyes 
nagymisét Mészáros Sándor szabadkai pátei 
mutatta be nagy segédlettel, mig a szentbeszé-
det Sinkovics Frigyes szegedi rendi tag mon-
dotta el. Elioaradt az eső következtében Zadra-
vecz István alsóvárosi plébános beszéde is. 

A hatóság részéről részt vettek az ünnepé-
lyes misén Bokor Pál h. polgármester, dr. Sza-
lay József rendőrfőkapitány, dr. Gaál Endre 
tanácsnok, dr. Turóczy Mihály főügyész, dr. 
Pálffy József árvaszéki elnök, mig a helyőrség 
képviseletében Hajós őrnagy pótzászlóalj-pa-
rancsnok vezetésével tiszti küldöttség jelent 
meg. Megjelent a fogadalmi ünnepen dr. Kele-
men Béla, Szeged második kerületének ország-
gyűlési képviselője és több törvényhatósági bi-
zottsági tag. 

— Megszűnik Szegeden a cukorhiány. 
A kereskedelmi és iparkamara napokkal ez-
előtt a városiban észlelhető cukorhiány orvos-
lása érdekében sürgöny-megkeresést intézett 

•a Magyar Általános Hitelbank cukorosztá-
lyálhoz, ahonnan most az a válasz érkezett, 
hogy a nagyibecskerekii cukorgyár julius hó 
30-án szegedi megrendelőknek 3 vaggon cuk-
rot útnak indított s a gyárak azon lesznek, 
hogy a jelenlegi kedvezőtlen helyzet dacára 
is a város clukorszükségletének ellátásához 
szükséges cukrot rendelkezésre bocsássa. Re" 
méllhetőleg a cukorhiány hamarosan meg íog 
szűnni. 

— Kitüntetés. A Budapesti Közlöny szer-
dai száma közli, hogy a király Basch Bertalan 
tartalékos hadnagy, 82. gy. e. 2. századának 
parancsnokát, szegedi banktisztviselőt legfelső 
dicsérő elismerésben részesiti az ellenséggel 
szemben vitéz és önfeláldozó magatartásáért. 
Tiszttársai arról értesítették nejét, hogy julius 
7-ike óta orosz fogságban van. 

— Lesz liszt tarhonyakészltésre. A 
kereskedelmi és iparkamara közli: A szegedi 
tarhonyakészités céljaira rendelkezésre bocsáj-
tandó liszt, illetőleg gabona kiutalása érdeké-
ben sürgönyi felterjesztést tett a kamara a ke-
reskedelemügyi miniszterhez. Ma érkezett a 
kamarához a miniszter sürgönyválasza, hogy 
az ipari feldolgozás céljaira való gabona be-
vásárlást szabályozó rendeletet a kormány a 
napokban ki fogja bocsátani. E kibocsátandó 
rendelet a tarhonyakészitésbez szükséges gabo-
na, illetőleg liszt beszerzése elől el fog báritani 
minden akadályt. 

— Térzene. A 28-ik gyalogezred zenekara 
pénteken délután a Széchenyi-téren térzenét ad 
a következő műsorral: 1. Stritzl: II. Honvédke-
rület indulója. 2. Strauss: Nyitány „Herceg 
Metuzsálem" c. operetthez. 3. Strauss: Császár 
keringő. 4. Zajé: Fantázia „Zriny" c. operából. 
5. Friosai: „Mezei virágok", magyar népdal-
egyveleg. 6. Hosdina: Szerelmi tánc. 7. Moréna: 
„Berlin inog", egjveieg. 

— Kereskedők és iparosok önkéntes-
ségi joga. Azok a kereskedők és iparosok, 
akik megfelelő intelligenciájuk és társadalmi 
pozíciójuknál fogva katonai bevonulásuk ese-
tére önkéntesi karpaszomány viselésének meg-
engedése iránt akarnak folyamodni, kérvényü-
ket a kereskedelemügyi miniszterhez címezve 
a kamaránál nyújtják be, felszerelve iskolai 
és egyéb oisonyitványokkal. A kérvényhez a 
kamara tájékoztatására kimerítő életleirást ad-
janak a folyamodók, mely főként >arra terjed-
jen ki, hogy minő szerepet töltöttek be köz-
gazdasági téren. 

— Istentisztelet a zsinagógában. A 
trónörököspár halálának és a háború kitörésé-
nek évfordulója alkalmából a zsinagógában 
péntek este háromnegyed hétkor istentisztelet 
lesz. 

— Az első szegedi cipő, csizma és 
papucstermelő szövetkezet a napokban tar-
totta meg a mult évi zárszámadásokat tárgyaló 
közgyűlését Szabó Gyul'a kamarai titkár elnök-
lete alatt. A szövetkezet a háború kiütése foly-
tán fokozottabb mértékben jutott a katona-
bakaíiosok készítése terén munkaalkalomhoz s 
ezt kedvezően használta is ki. A mult év végéig 
fejlesztési nehézségek dacára is mintegy 70.000 
pár lábbelit készített el, azóta azonban a mai 
napig már a kétszázezredik pár is elkészült. 
A vállalat most már 300-at meghaladó munkás 
létszámot foglalkoztat és igen sok munkás-
jóléti intézményt léptetett élethe. iA mult évi 
üzleteredményről 100.000 koronát meghaladd 
összeget fordított a tartalékalapok növelésére 
és ugyanannyit a nyugdíjalap és az egyéb tag 
jóléti alapok gyarapítására. A szövetkezet a 
két hadikölesönre tagjaival együtt mintegy 
160.000 koronát jegyzett. A bevonult munkások 
családjainak segélyezésére körülbelül 10.000 ko-
ronát fordított. Emellett eltekintve az évközben 
kiadott adományoktól, a közgyűlés alkalmából 
a szövetkezet a következő jótékony adományo-
kat szavazta meg: Az Országos Központi Hitel-


